Тема: Решение примеров и задач.

Цель: повторить приёмы сложения и вычитания, рассмотреть решение расширенной задачи на нахождение третьего слагаемого; совершенствовать вычислительные навыки; развивать логическое мышление.
Ожидаемый результат:

Знать – соотношения мер длины и массы;

Уметь – использовать в решении и объяснять разные способы сложения и вычитания круглых трехзначных чисел; решать задачи на нахождение третьего слагаемого

Тип Урок систематизации  и обобщения знаний.

         Урок – путешествие.

Оборудование: карточки с заданиями, демонстрационный материал, карточки с дифференцированным домашним заданием
                               Ход урока:

            І. Организационно – психологический этап
ІІ. Этап подготовки к активному осмысленному восприятию материала

1. Постановка целей урока, мотивация
- Сегодня урок математики мы проведем, путешествуя на корабле по удивительному, полному чудес и загадок математическому океану. На парусах нашего корабля написано: «Подумай», ведь это главное, что должен делать человек в любой ситуации.
- Когда и где встречаемся с математикой в жизни?
- Людям каких профессий нужны знания этой науки?

- А девизом нашего урока станут слова:

Чтоб врачом, моряком

Или летчиком стать

Надо, прежде всего

Математику знать.

И на свете нет профессии,

Вы заметьте-ка,

Где бы нам не пригодилась

Математика.

- Сегодня на уроке будем решать примеры с круглыми трехзначными числами разными способами и задачу, похожую на ту, что встретилась нам на контрольной работе, вспомним единицы измерения длины и массы – поработаем с именованными числами.

- Путешествовать мы будем по такому курсу:

ЗАЛИВ РАЗМИНОЧКА

ОСТРОВ ЭВРИКА
ВЕСЕЛЫЙ ПРИЧАЛ
МЫС ЗАДАЧНЫЙ
БУХТА СРАВНИТЕЛЬНАЯ
ПОРТ ПОБЕДА
2. Актуализация опорных знаний, умений.
1. Устный счет

- И прежде чем отправиться в рейс, проведем РАЗМИНКУ.

А)  –Из каких разрядов состоит трехзначное число?

     - Назовите самое маленькое трехзначное число. Дайте ему полную характеристику.

     - Назовите самое большое трехзначное число. Дайте ему характеристику.

     - Сегодня 28 число, первый месяц года, какое число получили? Расскажите о нем.
     - Итак, мы повторили трехзначные числа, можем решать примеры, используя эти числа. Значит, смело можем отправляться в путь. Наша цель – Порт Победа. 
ІІІ. Систематизація знаний и их использование для выполнения базовых заданий

 2. Решение примеров.

А) Рассказ подготовленного ученика.

- Впереди по курсу ОСТРОВ ЭВРИКА. Здесь нас встречает превосходный математик – Архимед.
 -  Архимед родился и жил еще в Древней Греции, в городе Сиракузы, на острове Сицилия. Он был замечательным математиком и крупнейшим инженером своего времени. Ему принадлежит более 40 изобретений. Он изобрел архимедов винт, планетарий, механизмы для поднятия 
тяжестей, боевые машины.
  Когда римские войска напали на Сиракузы, ученый привёл в действие свои военные машины. Мощные катапульты прицельно стреляли камнями. Крючья подхватывали корабли и бросали их вниз с большой высоты.

   Ужас охватил римлян, и они обратились в бегство.

   А что было дальше, узнаем на следующих уроках.

Б) Решение примеров – работа в парах.

- Работаем в парах, помогаем друг другу. Результаты пишем по очереди карандашами разного цвета. Правильно решив примеры и воспользовавшись шифром, вы без труда ответите на вопросы.
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- Мы сейчас услышали, что Архимед родился в Древней Греции, в городе Сиракузы. А в какой стране сейчас находится город Сиракузы?
	270-70
	    2 х 6
	     101 - 1
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- Недалеко от Сиракуз находится вулкан, название которого зашифровано в следующей табличке.
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     - Архимед – великий изобретатель, расшифруйте еще одно изобретение Архимеда:
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 - Объясните прием вычисления, которым пользовались, вычисляя значения примеров.

 - Итак, потренировались в решении примеров разными способами, пора отдохнуть, как раз  впереди у нас – ВЕСЕЛЫЙ ПРИЧАЛ – причаливаем, выходим на берег, проведем физкультминутку
ІV. Обобщение знаний, их использование

1. Решение задачи.

А) Разбор задачи, запись краткого условия, составление графической схемы.
   Сумма трех чисел 98. Первое число – 35, второе – в 5 раз меньше, чем первое. Найди третье число.                                 
    Блок – схема:


І   – 35
ІІ   - ?, в 5 раз меньше             98
ІІІ -  ?

 - Что нужно знать, чтобы найти третье число? (первое и второе)
 - Как найти второе число? (35:5)

 - Зная первое и второе числа, можем ответить на вопрос? Что еще нужно знать? (сумму первого и второго)  

 - Сколько действий выполним в задаче?
 - Что найдем І, ІІ, ІІІ действиями?

Б) Самостоятельное решение задачи.

35 : 5 = 7 – второе число

35 + 7 = 42 – сумма первого и второго 

98 – 42 = 56

98 – (35 + 35 : 5) = 56

Ответ: 56 – третье число.

 - Обратите внимание: задача, аналогичная той, что была в контрольной работе. Если у вас были сомнения, сейчас вы можете себя проверить.
В) Проверка, вписывание чисел в схему, запись выражения.

98 – (35 + 35 : 5) = 56

Ответ: 56 – третье число.

- Итак, с задачей мы справились. А мы с вами плывем дальше и на нашем пути – БУХТА СРАВНИТЕЛЬНАЯ
 2. Работа с именованными числами

- Назовите единицы измерения массы, длины. Какие помните превращения единиц массы, как превращаем единицы длины?
1кг – 100г … 90г
200г + 120г …420г

350г – 150г …200г

1м – 90см … 1см

2дм + 2см … 202см

3м – 10см … 29см

 3. Задача с логической нагрузкой
 - Вы хорошо сравнивали именованные числа. Посмотрим, так ли хорошо решим задачу. Будьте внимательны:

  Стая из 8 дельфинов проплыла 24 км. Сколько проплыл 1 дельфин? 
V.  Итог урока, информирование о домашнем задании, инструктаж его выполнения.
1. Итоговая беседа.
 -Что повторили на уроке? Что успели сделать, проплывая от задания к заданию на нашем  математическом кораблике?

- Что вам особенно понравилось?
- О каком ученом Древней Греции узнали?

- Мы работали очень активно, решили примеры и задачи, похожие на задания контрольной работы. Подробно на ваших отметках за контрольную работу мы остановимся на следующем уроке.
2. Домашнее задание.

   Ваше домашнее задание содержит задачу этого же типа – нахождение третьего слагаемого. В зависимости от того, насколько удачно каждый из вас справился с задачей в контрольной работе, вы и получите свое домашнее задание на цветных листочках – распечатках:
                        Желтые листики – составить краткое условие, решить задачу по действиям;
                        Зеленые листики – составить краткое условие, решить по действиям с объяснением;

                        Синие листики – составить блок – схему, решение записать выражением.
 - А сейчас вы попробуете сказать друг другу что-то доброе и ласковое. Слова должны начинаться на ту букву, которую я выставляю. 
    Мы КАКИЕ  ……?

М – молодые, мягкие

О – озорные

Л – любимые, ласковые.

О – оригинальные

Д – добрые, дружные, доброжелательные

Ц – ценные, целеустремленные

Ы------вот, как вы работали на уроке – МОЛОДЦЫ

Очень жаль, что путь недолог,

Возвращаться нам пора,
Но на следующем уроке

Вновь продолжится игра!

